

新一届国家领导人产生



十四届全国人大一次会议3月10日上午选举习近平为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。在国家主席、中央军委主席选举中,习近平均获得全部2952张赞成票。

会议同时选举赵乐际为第十四届全国人民代表大会常务委员会委员长,选举韩正为中华人民共和国副主席。

11日,国家主席习近平签署第一号主席令,根据大会决定,任命李强为国务院总理。

全国政协十四届一次会议10日下午举行第三次全体会议,中共中央政治局常委王沪宁当选全国政协主席。

图为3月10日,十四届全国人大一次会议第三次全体会议。新华社记者 殷博古/摄

神十六与神十七胜利会面



5月30日上午9时31分,搭载神舟十六号载人飞船的长征二号F遥十六运载火箭在酒泉卫星发射中心成功发射;10月26日19时34分,神舟十七号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向全国人民报平安。

图为10月26日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十六号航天员乘组与神舟十七号航天员乘组“全家福”。
新华社发 韩启扬/摄

东方大国 行稳致远

2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。这一年,中国选举产生了新一届国家机构和全国政协领导人,历史的重托、人民的期盼,汇聚成希望与力量;这一年,中国提振经济、稳扎稳打,前三季度国内生产总值达913027亿元,同比增长5.2%;这一年,中国科技事业收获丰硕成果,神舟十七号与神舟十六号两个乘组在中国空间站胜利会面……
逆风破浪,行稳致远,2023年,泪水与汗水中,中国交出了一份人民满意、世界瞩目、可载入史册的答卷。



习近平文化思想首次提出

习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇。

图为观众在第五届中国数字阅读大会上参观“学习强国”主题展区。 新华社记者 黄宗治/摄

李克强同志逝世



中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委,国务院原总理李克强同志,2023年10月26日因突发心脏病,经全力抢救无效,于10月27日0时10分在上海逝世,享年68岁。图为11月2日,李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化,习近平与李克强亲属握手,表示深切慰问。
新华社记者 谢环驰/摄

“一带一路”倡议提出10周年



10月18日,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式在北京举行。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,是“一带一路”框架下最高规格的国际活动,主题为“高质量共建‘一带一路’,携手实现共同发展繁荣”。本届论坛不仅是纪念“一带一路”倡议提出10周年最隆重的活动,也是各方共商高质量共建“一带一路”合作的重要平台。

图为在北京国家会议中心附近拍摄的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛景观布置。 新华社记者 鞠焕宗/摄

疫情防控政策重大调整



1月8日,新冠病毒感染由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”,这是中国新冠疫情防控政策的一次重大调整。从“二十条”到“新十条”,再到“乙类乙管”,防控政策的调整优化,是科学防控的及时、必要之举,也是更好统筹疫情防控和经济社会发展、维护最广大人民根本利益的战略、长远之举。

图为国务院联防联控机制举行新闻发布会,就相关热点问题作出回应。 新华社记者 张玉薇/摄